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1. UVOD 

Tokom vremena međunarodni ekonomski odnosi postajali su sve kompleksniji što je dovelo i do 
potrebe dograđivanja postojećih mehanizama međunarodne finansijske saradnje. Nekad jednostavan 
mehanizam vremenom se pretvorio u vrlo složen, u kojem su impulsi međunarodne finansiske 
saradnje postali viševrsni. Ta diverzifikacija impulsa dovela je do formiranja više vrsta kapitala. Tako 
se u početnim fazama razvoja međunarodne ekonomske saradnje formirao kamatonosni kapital. 
Usled kompleksnosti savremenih međunarodnih ekonomskih odnosa, međunarodno kretanje kapitala 
postalo je vrlo složen i poprimio različite forme. 

Postoji više podela međunarodnog kretanja kapitala, jedna od najznačajnijih je ona koja polazi od 
vremena. Sa tog aspekta postoji kratkoročni i dugoročni kapital i izražava diferenciranost ne samo po 
trajanju svog povratnog hoda već i po karakteristikama koje proizilaze iz funkcije i namene tih 
plasmana. Pored ove postoje još podele međunarodnog kretanja kapitala na : 

-špekulativno, 

-stabilizirajuće, 

-kompenzatorno i sl. 

Međunarodno kretanje kapitala s jedne strane ima osobine čisto bankarskih, a s druge strane čisto 
poslovnih transakcija. Ova dva aspekta posmatranja su međusobno komplementarna i odražavaju 
ustvari dve strane jednog procesa. 

Međunarodno kretanje kapitala deli se na one kapitalne transakcije koje imaju autonomni karakter i 
one koje imaju kompenzatorni karakter. Autonomni karakter imaju one međunarodne transakcije 
kapitala koje se preduzimaju radi realizacije spoljnotrgovinskih poslova. One su neovisne o situaciji 
platnog bilansa i spolnotrgovinski akteri ih preduzimaju potpuno autonomno. Ove transakcije za 
rezultat često imaju izvozno-uvoznu neusklađenost. Za razliku od autonomnih, kompenzacijski 
karakter imaju one transakcije koje se preduzimaju upravo zato da bi se ispravljale neusklađenosti 
autonomnih.One su u direktnoj ovisnosti o platnobilansnoj situaciji i preduzimaju ih monetarne vlasti u 
cilju platnobilansnog kompenziranja. 
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